

中山醫學大學第二屆迴旋梯文學獎 投稿作品表

參賽類別	<input checked="" type="checkbox"/> 小說組 <input type="checkbox"/> 散文組 <input type="checkbox"/> 新詩組
作品名稱	罪行
<p>楔子</p> <p>靜茹往下墜，從教室窗外一掠而過，她的表情很複雜，或許還在恨我吧。 她看見我了，她找到我了，時間走的極慢，眼神對上了，我現在是什麼表情？ 靜茹的嘴角動了，她在說什麼？事情是不是全部知道了？會不會... 「換你了。」</p> <p>107年6月18日，晴天。</p> <p>今天我和靜茹終於完成了小論文，為了備審資料卯足了全力，這種入學方式似乎是為了減輕課業壓力，但卻被一大堆的課外活動追著跑。 青春總是被數字操控著，未來也是，靜茹想要去醫學系，備審資料可是少不得的，而我呢？</p> <p>「欸欸，出路調查要交了哦！」靜茹總是溫柔的提醒我，她是我高中第一個認識的女生，也是唯一的好朋友，體貼的像媽媽一般。 「唔...我不知道該填什麼？不如你養我好了！」 「這隻小豬，我賺的一定不夠妳吃！」 「沒錯！我要把你家吃垮！」</p> <p>下課的時光總在歡笑聲度過，其實我很不想畢業，若是和靜茹在不同學校，我的生活應該會很無趣吧？有她在，這個升學為導向的高中也能喘一口氣。 「小論文放學一起去交，好不好？」 「可是老師剛剛跟我說有些地方要再改一下。」 「上次沒改好了嗎？」 「第五頁的字體錯了，沒關係我去導師辦公室改就好。」 「但是我不能留太久...等等還要補習。」</p> <p>靜茹她沒上補習班，功課還是比我厲害很多，其實我很羨慕她，她一定下了很多功夫，若是我把打遊戲的時間拿來讀書的話，會不會跟她一樣呢？ 「沒關係我自己改就可以，一下子就好囉！」</p> <p>上課鐘響了，同學快速回到位子上，靜茹回頭給我一個溫柔的微笑，這回眸一笑不知可以電到多少人，靜茹的瓜子臉上有迷人的眼睛、小小的櫻桃嘴，皮膚白裡透紅，是學校知名校花，連我這好朋友常有愛上她的錯覺。</p> <p>「剛剛的向量我完全不行。」下課我抱著靜茹求救，靜茹外表看起難以接近，但其實比誰都怕寂寞。 「你都在睡覺齁。」 「哎唷...被發現了。」數學真的很難，尤其是三類，真的是文字天書。 「我忙完小論文後再好好教你。」</p>	

剩下最後一堂課，最後十分鐘時便開始收拾書包，畢竟沒搶到第一班車，補習鐵定會來不及。

「靜茹我先走嘍！」不等靜茹回答便馬上跑走，希望一切順利。

107年6月25日，雨天。

自從上一次交完小論文後，靜茹便請了好多天假，傳了訊息都不回，很想去她們家探望，奈何期末考在前，若是這次成績再吊車尾就糟糕了，可能靜茹在家讀書吧？畢竟小論文耗掉許多讀書時間。

在考試、成績面前友誼變得很渺小，說不嫉妒靜茹一定是在說謊，有一個這麼優秀的朋友壓力好大，常常被拿來比較，可是我不是她阿！真搞不懂媽媽在想什麼，如果這麼喜歡靜茹的話，倒不如認她當乾女兒就好，還不用一天到晚對我大小聲。

107年6月27日，陰天。

今天靜茹來上課了，但是她完全不跟我打招呼，帶著口罩一語不發，可能是因為今天要考試比較緊張吧？

「靜茹，這幾天你去哪了？」

「不用你管...」

靜茹的態度突然變好糟糕，應該是發生了什麼事才對，顧不上那麼多了，今天的自習時間很少，而且等等要考我最不會的數學，話說回來靜茹還沒教我數學，這下鐵定完蛋了。

「課本講義收起來，準備考試了。」這一堂監考的是我們小論文的指導老師-陳老師，他是去年到職的新老師，外表看起來很年輕，很多女同學都很喜歡他，原本他是不管小論文這種事的，好在是靜茹去拜託他，便一口答應了。

「靜茹同學，你的臉色很差，要不要去一趟保健室？」

「不用，不要。」靜茹對老師的態度很不禮貌，這很少見，靜茹一向是最有禮貌的學生，走廊上遇到老師都會敬禮問好，如今這是怎麼了？

「沒有關係...妳...」可能因為考試，老師對靜茹說話十分小聲，像是再說悄悄話一般。

待老師和靜茹說完話，靜茹的表情顯得十分驚恐，一語不發的站起來。

「同學們，老師帶靜茹去一趟保健室，相信你們很乖，不能作弊哦！」

說完陳老師便搭著靜茹的肩膀，靜茹竟然不舒服到走不動嗎？

離開教室前，靜茹回頭看了我，眼中浸滿了水珠，似是在和我求救，但是我去了保健室也幫不了多少忙呀！倒不如乖乖在教室考試。

考完試後我馬上跑到保健室，發現靜茹已不在那了，保健室床上的床單十分混亂，但靜茹的東西都不在，不然明日結業式完再去靜茹家探望好了。

107年6月28日，晴天。

今天的考試靜茹沒有出席，不知道她出了什麼事，這次她鐵定跌出第一名的位子吧？到時候再安慰她吧！

跟班導師打聽了靜茹家的位置，帶著結業式前發的暑假作業與注意事項，不然再帶一塊蛋糕去給靜茹吃吧！希望她的心情會好一點。

搭著 78 號公車，我來到了離靜茹家最近的街道，她家實在是好遠，若是坐校車也要坐上一個小時，靜茹可以忍受這麼長的通勤時間真是厲害。

「您好，我是靜茹的同學，請問靜茹在家嗎？」

「哎呀！抱歉讓你大老遠跑來，靜茹她在房間裡，快進來！」靜茹的媽媽也是溫柔似水，和靜茹長得實在是一模一樣。

「那孩子說什麼不想去上學，就把自己鎖在房間，阿姨我實在沒辦法...」

「阿姨，我去看看吧。」

靜茹一定出事了，跟在她身旁兩年，但卻對她一無所知，我覺得我當這個朋友當的很失敗。

「靜茹，我進去嘍。」房內一片黑暗，靜茹躲在棉被中沒有回應，旁邊的書桌凌亂不堪，參考書已被撕碎散在地上，垃圾桶中還有我們一起完成的小論文。

「靜茹，你怎麼了？靜茹你跟我說好不好？」

靜茹還是沒有回應。

我倚著床，靜靜的陪著她，自顧自的說話，就算她沒有回我也沒關係，這幾天一定受了很大驚嚇，但我卻沒能陪在她身邊，非常懊悔。

「高一的时候，我很感谢你來向我搭話，其實我很怕生。好怕哪一天我會失去你這個朋友，我不知道你喜不喜歡我，我什麼都不是很好，處處扯你後腿，哪怕一點點也好，我好想跟在你的身後。」

「現在你遇到困難了，我希望...希望這次能夠換我守護你。」說到這裡，便哽咽著說不出話，我真的沒有為靜茹做過什麼，但她一次又一次的陪在我身邊...

「我知道了。」靜茹發出顫抖的聲音。

「你還記得我自己去交小論文嗎？」

「記得。」

「陳老師要我...在一個小房間內修改，那個房間好暗好暗，突然...突然就被上了鎖，要離開的時候門怎麼樣也打不開，老師從後面...從後面緊緊抱住我...」靜茹忍不住的一直顫抖，淚水不斷不斷的滑落。

「過後就...看不到東西了，嘴巴也被塞住，好痛好痛，真的好痛阿...」我不敢相信我聽到的一切，這不是新聞上才會看到的事嗎？怎麼發生在她身上。

「為什麼阿...琴甄，為什麼你不在？好痛...好痛！我都說不要了，為什麼要這樣...到底為什麼？」

「靜茹別說了！別再說了！」

「身體被撕開了，我現在到底是誰？好髒...真的好髒...我好髒。」

打開棉被才看見肌膚上一道道血痕，靜茹她不斷的抓著自己，利用疼痛取代心中的恐懼，棉被已被片片血跡染紅。

「我們報警，去報警。你的過去已經被人毀了，難道要再因為他毀掉未來嗎？」

「這樣的我，還能活下去嗎？」

「這樣施暴的人，才不值得活下去。」

107年7月25日，兩天。

報案完過了快一個月，由於偵訊不公開我也無法知道詳情，但是這麼多人來偵訊，真的能保住靜茹的隱私嗎？我怕.....

靜茹這一個月頻繁的出入醫院，我不能去探訪她，白色牆壁上沾滿了鮮血，似乎那就是她的病房，或許就如同現在的她一樣，純淨的一杯水滴入了墨，逐漸暈開，努力的追趕那一滴墨，奔馳的路卻全染上他，漸漸的，連自己都被吞沒。

越是不去想他，越覺得他就在身邊。

靜茹當日的慘樣映在心上，若說沒有陰影是騙人的，表面上的我十分關心靜茹，但若是真的走到病房前，我有勇氣打開那扇門嗎？

被攔住的瞬間，我是失望還是竊喜？

老實說，現在靜茹是頭號受害者，被大家捧著、關心著，缺我一個又如何？誰曾想過我是第一個知情人，我的心理感受是什麼？

沒辦法，受到眾人目光注視的永遠是靜茹，不是我。

107年9月1日，晴天。

昨天靜茹媽媽打電話，跟我說靜茹會來上課，要多多關心她。

靜茹這樣子能來學校嗎？我該怎麼協助她？但是受到別人囑託的感覺很好，我還是不或缺的，靜茹是需要我的，所以這次，是我的舞台。

今天的公車有點晚，還好能壓線進到教室，我可不想第一天就遲到，靜茹現在是爸媽接送上學，我和她們家其實是反方向，若是要和靜茹一起上學就得早一個小時出門了。

「欸欸，十班出事了！」

「哇賽，校花餒，還不快去拍起來。」

「早就說她有問題了。」

「真的很髒欸。」

學校紛紛擾擾，剛開學便吵鬧得不可開交，看看我們班前面聚集大批人潮，我的心跳的好快好快，別在這出什麼亂子阿！

「發生什麼事了？」我抓著其中一位同學問。

「就是...黑板上...」女同學支支吾吾的不敢說出口。

我朝著她比的方向看過去，只看見黑板上聳動的寫著「陳靜茹初體驗，白天學校優等

生，夜晚床上優等生。」等等不雅字眼，旁邊還有靜茹衣不蔽體的相片。

頓時間我的頭暈了一下，不是說事情都差不多解決了嗎？怎麼會有這些照片？那靜茹...靜茹有沒有看的？好煩好煩，到底為什麼我也要搭上這件事。

「陳靜茹來了。」「她還有臉上學？」

「靜茹，靜茹不要進教室了，好嗎？」我努力擋下靜茹，原本以為人潮能擋住黑板，不讓靜茹看到那畫面，可惜每個人都只是看戲心態，見到了本人卻像鴛鳥躲起來。

「這是...」

「靜茹我們不要看。」

我看到靜茹的雙眼，直直的看向黑板，喧囂的校園一下歸於平靜，像是等到了序幕的觀眾，只想安靜的觀賞眼前的精彩大劇，好幾雙的眼睛，在等著靜茹被推向那黑暗漩渦。

「擦掉就好了。」靜茹平靜的說，而我和幾位同學也照著做，並把照片取下來。

一瞬間走廊上的同學們鳥獸散，似乎是得不到想要的結局，失望的離開。

靜茹和往常一樣，彷彿沒出過任何事，一切平靜的讓我好害怕，我不敢向她問起那件事，但是好奇心卻在我的鬧中催使著我，我是真的關心她？還是想知道她回想起那段記憶會變成什麼樣子？

「靜茹，妳沒事了嗎？那個...那些症狀...」

「我好了，是醫生讓我出院的。」

「可是...」

「你不用處處幫我沒關係，我只是髒了，不是殘了。」

「我...靜茹我...」

「妳那多餘的關心，才是最傷害我的一把刀，這一切是我活該。」

「那好，我也當什麼事都沒發生過。」

「謝謝你。」

靜茹的眼神好陌生，這麼大的事不可能拋諸腦後，究竟是誰在黑板上寫那些字？不，擁有這些照片的人只有那一個。

107年9月4號，陰天。

雖然靜茹叫我不要在意那件事，但是這還是犯法了，我也很好奇為什麼陳老師可以做出這件事，所以一個人來到了警察局。

說明了狀況以後，我終於可以參與這案子，之前都被拒之門外，明明我也是當事人之一，但沒有關係，現在我也可以了解狀況了。

警察要我做了一些筆錄，留下了那些照片，但是同學手機內的照片卻不能刪除，甚至在短短的時間內流傳到了網路上，查一下IP便可以知道上傳者是誰，但是靜茹說過了不想事情鬧大。

「陳先生在8月25日至8月27日之間是自由活動，根據那時記錄，因張同學要來做筆錄，為了不讓受害者與嫌犯見面，嫌犯也要求返家，各種情況考慮下才會批准返家，犯案時間可能就在那兩日。」

「我知道了，這件事靜茹原本不想報警，但是我怕...」

「我了解你的心情，我會將這件事保密處理。」

在回家的路上，我不斷在想，為什麼靜茹還能這麼冷靜呢？不是應該像上次一樣歇斯底里？都到這個關鍵時刻了還這麼愛面子嗎？

說到底，我還真的不懂她。

107年9月5日，兩天。

今天是個假日，一大早媽媽接到了靜茹媽媽的電話，說是要來找我，便詢問了地址，這件事我還沒告訴我媽，希望她來不要亂講話。

「叮咚！」我應該開這個門嗎？總有不好的預感。

「阿姨，歡迎你...」打開門後，我話都還沒說完，一巴掌便在我臉上，打的我頭昏眼花，腦袋不斷嗡嗡的作響著，耳鳴的聽不見阿姨在說些什麼，只看見她指著我破口大罵。

「不好意思，我家孩子給你添麻煩了，有話我們進屋說好不好？」

媽媽拖著我進屋，我做錯什麼了？我做了什麼需要被這樣對待？

「你的孩子...明明說...結果靜茹變這樣了！」

「實在是很抱歉...」

「抱歉有用嗎？你是怎麼...我勸你...」

阿姨跑來家裡咆哮，事實上她們的對話我聽不進去，明明很大聲，聲音大到窗戶都在震動，我卻不知道她們說了些什麼。

「如果沒有你在，我家靜茹就不會發生這件事！」阿姨最後歇斯底里的對我咆哮，是我的錯嗎？我到底做什麼？為什麼...

「關我什麼事！妳怎麼不管好你家女兒阿！你憑什麼進我家對我大呼小叫！」在陳阿姨繼續說下去之前，我便出聲打斷接下來她要說的話。

「張琴甄你閉嘴！」

「閉嘴什麼！妳知不知道妳女兒的裸露照片被貼在學校，要怪我嗎？怪我嗎？」我管不住我的嘴巴，究竟怎麼回事，一切都亂了套，現在到底發生什麼事。

「妳這畜生怎麼不去死阿！別再接近我女兒行不行阿！」陳阿姨在我家又哭又鬧的，媽媽知道拉不住她，特地打給陳叔叔。

陳阿姨不斷在我家胡言亂語，不斷的咒罵我，我只是靜茹的好朋友，究竟為什麼...憑什麼這個人可以在我家這樣鬧，為什麼！為什麼！為什麼！

最後陳叔叔很快就到我們家，直接把陳阿姨一把從地上抓起，再和我媽媽道歉過後直接把陳阿姨送上車，陳阿姨直到上車前，還是不斷的咒罵我。

「張琴甄妳這惡毒的女人，都是妳...都是妳害我女兒變成這樣！我一定要你付出代價！」

陳叔叔迅速的把車開離我們家，留下滿屋子的髒亂以及遍體鱗傷的我。

「張琴甄你給我解釋清楚！」

「解釋什麼！性侵靜茹的是陳老師不是我，散播照片的不是我，黑板上寫字的也不是我，你是在對我兇什麼！」這是我第一次這麼大聲對我媽說話，說完媽媽便愣愣的站在原地，而我頭也不回的跑上樓。

這一天實在太糟糕了。

107年10月1日，晴天。

快一個月了，我和靜茹當陌生人快一個月了，靜茹她還是好好的，和往常一樣，學校也和往常一樣，不一樣的是我，我回到了一個人的角落。

本來朋友就不多，靜茹的個性很可愛，很多人和她做朋友，開學的那件事她們認為照片是合成的、黑板上寫的字只是故意黑靜茹，而靜茹還是一如往常的優等生。

那我這一個月來的難受，算什麼？

為什麼靜茹還是受歡迎？而我還是一個人？

「今天要分實驗課的組別，公平起見我們用抽籤分組。」

太好了，是用抽籤分組，我不用為了找組員煩惱。

「第三組在這裡集合哦！」當我一走向我的組別，看到的是靜茹站在那，我該怎麼辦，要找人換籤嗎？但是現在...我該怎麼辦？

「我很抱歉，我的事是不是讓你留下陰影了？」

「...噢？」我沒想到，是靜茹先開口跟我說話。

「九月發生的事，我很抱歉。」我沒有說話。

「我媽媽...她罹患嚴重憂鬱症和躁鬱症，可能接受不了事實吧。」

「這樣阿...」

「她在醫院胡言亂語，但不管說的是不是事實，都不會有人相信了。」

「她說的是...」

「你家的事我很抱歉。」我還沒開口問陳阿姨說了什麼，便被打斷靜茹。

「沒關係，都過去了。」

「那我們還是朋友嗎？」朋友？我還能當靜茹的朋友嗎？

「我這樣...能當你的朋友嗎？」

「嗯。」靜茹笑笑的，她還是好溫柔，這是真的她嗎？一切都把它刪除，會不會比較好過呢？我會不會就不是一個人了呢？

我靜靜的抱住靜茹，但我怕...我們是真的好朋友嗎？

我們真的回得去嗎？

107年10月16日，陰天。

今天第一次段考考完了，讀了好久的書希望這次不要再被當掉，昨天約了靜茹去街上走走，今天想把秋天的衣服先買好，最近幾年的冬天都沒有很冷，秋天的衣服應該就夠撐過冬天了吧！

「靜茹，你覺得今年秋天流行什麼樣的衣服？」

「不知道欸，不然我們去書店翻翻雜誌如何？」

「好啊好啊！最近有一個韓國雜誌超紅的。」

到了書店，我們分頭找著想看的雜誌，因為雜誌不同區所以分開了，其實走到書店的路上我覺得有人一直跟著我們，是我的錯覺嗎？也有可能是這間是最大的書店，可能大家都要來找書吧！

「靜茹，我找到了哦！靜茹？」

一回頭發現，我找不到靜茹，我努力照著靜茹的身影，發現她被包圍在一群男生中間，兩隻手被抓住，但是我叫不出聲來，她們認識嗎？我要不要跟上去看看呢？跟上去我能做什麼呢？

我不敢報警，如果是誤會一場就丟臉了，她們進到了一個廢棄的巷子，有一男子在巷口外看守著，這一定是出事了才會這樣守著，但是...我報警...我要報警嗎？我報警了大家都會知道的，要是大家都知道了，一定會怪在我頭上的，為什麼靜茹不乖乖的...怎麼又出事了...

「妳是不是最近在傳裸照的妹子阿？」

「哇賽，現在的女高中生都這麼騷哦！」

「不是處了吧，那就沒差。」

「白痴哦，這極品不管是不是處，都一定要好好品嚐阿。」

那些男生不斷把靜茹逼到角落，一直用淫穢字眼罵靜茹，靜茹從一開始的掙扎，聽到他們說的話後放棄反抗，反倒順著他們的意，任由那些男人的手在她身上遊走，靜茹不但不反抗，反而走向那群男人。

「沒錯，我就是騷，我就是...」

靜茹說的話讓我聽不進去，說完她看向我，露出了奇怪的微笑，她知道我在這，但是，為什麼呢？為什麼不大聲呼救呢？妳怎麼順從他們了？

靜茹慢慢褪下制服，這一切逐漸失控，這不在我的“預料”之內，眼前的人是誰？

當那些男人開始享用時，我看不下去了，不想看見靜茹的表情，我不想接受這個事實，如果...如果靜茹跟她媽說...是不是靜茹都知道了？

我好害怕，我不想再被罵了，如果我不說的話，靜茹不說的話，就沒這件事了對吧。我逃走了。

107年10月30日，晴天。

又過了差不多半個月，靜茹被那群男人拖去暗巷後，隔天若無其事的來上學，若無其事的和我聊天，這一切真的變得好可怕，靜茹的平靜讓我覺得可怕。

那天過後，靜茹常常在校門口便被接走，被一群男人接走了，她的表情還是很平靜，沒有一絲掙扎，該不會靜茹對種事妥協了？還是她習慣了？

今天，我終於受不了良心譴責，想找靜茹問個清楚。

「那個...靜茹你怎麼最近放學都和一群男生走？」

「男生？妳看到啦。」

「不小心看到幾次，他們是...？」

「他們...他們說受不了誘惑，說很久沒這樣控制不住，反正，妳很清楚，我已經不是乾淨的了，是我的錯，是我...」

靜茹話還沒說完，便被上課鐘聲打斷了，原先靜茹臉上露出了自責、同情...許多複雜的情緒浮現在臉上，鐘聲響完便又恢復成原本的靜茹，平靜的表情上沒有感情的波瀾。

「上課了，我們走吧。」

這一次，她是自願的，但是這怎麼可能？一般人會這樣接受嗎？還是說是我想太多了？

靜茹現在對我來說，已經是個陌生人，她的眼中有無盡的黑暗，我看不到原本的她在哪裡。

一整天的課，我一個字都沒聽進去，或許我還在努力修著“靜茹”這門課，但我想放手了，丟下一切不管會不會比較好呢？

放學了，對自己說這是最後一次，若是靜茹她肯真心對我...我便再努力一次，我努力催眠自己我可以辦到，我是靜茹的好朋友...

「靜茹，我今天沒補習，放學要不要去哪裡晃晃？」

「可以阿，最近新開了一間蛋糕店，我還沒吃過，要不要一起去吃吃看？」

這個對話，沒錯，就是這樣，我們回到以前了，我還是靜茹的好朋友。

「順便介紹妳給我“朋友”認識。」

「哪個朋友呀？我怎麼最近沒聽你提起過。」

「去了就知道啦！」

我和靜茹走到校門口，發現在前面等著我的，便是當天那一群男生，靜茹...靜茹怎麼跟他們是朋友了呢？

「...他們是？」

「妳跟他們不認識嗎？」

「...欸？」

接著，一位小哥馬上湊上來，不斷打量著我，不，他看的不是“我”，而是我的“身體”。

「小茹阿，這位朋友不錯哦！嘿嘿。」

這位小哥喘著大氣的看著我，讓我好不舒服，我好想馬上離開。

「靜茹...妳也知道我怕生，今天可以我們兩個人就好嗎？」

「對欸，妳怕生，那哥哥們今天不用跟過來了，改天再找你們玩。」

「小茹說的都好，剛好今天哥哥們有事，沒辦法陪你啦！」

離開後我才放心，對話時我壓力好大，為什麼靜茹跟他們是朋友呢？

結果，今天的我還是毫無收穫，靜茹對我築起了道道高牆，至少她還讓我待在中間，

那樣就好，就這樣好好的到畢業，那麼我別無所求了。

107年12月24日，晴天。

這一、兩個月以來，靜茹還是像往常一樣，在學校會和我談笑風生，也會教我功課，一切都還是好好的，那件事，我也可以放下了對吧？

但是放學後，那群男生一個禮拜至少會來一次，看著靜茹離去的背影，我不敢多說什麼，多說多錯，不如當一個啞巴，我很討厭那群男生，這我當然也不會說。

今天是聖誕夜，我和靜茹約好一起在我家開派對，從高一開始，已經連續三年都在我家過了，今年當然也不例外，尤其是媽媽看到我和靜茹這麼要好，她也非常開心。

「最近和靜茹怎麼樣？」這是媽媽最常問我的一個問題，明明我才是媽媽的女兒，怎麼老是問靜茹的事？

「人家靜茹什麼都好，你呀，要繼續當她的好朋友，這也是妳唯一可取之處了。」那妳乾脆去認靜茹當女兒算了。

「最近都很好，她教我的數學我都會了，還說好要...」這時候的我，笑容是怎麼樣的？很扭曲嗎？很虛偽嗎？我有裝成乖小孩嗎？我也沒有說謊，最近確實和她好好的，只要靜茹在我身邊，其他人反而不會再囉哩八唆的，反而現在還會稱讚我了，雖然我不知道她們心中的主角是誰。

「靜茹呀，你媽媽住院這麼久，今天不去看不要緊嗎？」我媽在派對上問著陳阿姨的事情，經過上次的事後，還能這麼親切、關心，還真是不簡單。

「好很多了，請阿姨放心。」

「妳真乖巧懂事，要是是我們家琴甄，一定沒辦法照顧的這麼好。」

我默默的低頭吃飯，有時候我真羨慕海倫凱勒，在她的世界一定沒有這些喧囂，真好。

聖誕夜是個家人團聚的日子，但在這家中。聖誕節把我和其他人拆得好遠，巴不得把我丟去北極，看會不會少一些負擔。

派對接近尾聲時，靜茹的手機響個不停，剛好她在廚房和我媽一起洗碗，沒有聽見手機鈴聲，我湊過去一看，螢幕上顯示的人正是我不想見到的，沒事的吧？看了看靜茹，我便把她手機關機了，吵雜的東西終於安靜了。

108年1月3日，晴天。

自從聖誕夜後，靜茹便消失了整整一個多禮拜，馬上就是學測了，她又出事了嗎？還是說躲在家中默默讀書，但這也沒關係，學校開放請溫書假了，可能她提早就聲請了而我不知道，畢竟她的事，我不知道的可多了。

這幾天都在努力讀書，應該勉強可以上國立大學吧？我對未來真的沒想法，一片空白。

108年1月15日，陰天。

今天靜茹來學校了，可能因為快放寒假，要來收拾東西吧？

我開心的問她最近讀的如何，她默默的沒說話，其實一整個早上都沒有說話，可能壓力太大了，又或者她不想跟我說，麻煩...放學再問問看她吧。

放學後，我努力追上靜茹的腳步，她明明聽到我的聲音了卻不停下腳步，她怎麼可以這樣，這麼久沒聯絡了卻還不理人，我又沒做什麼，真的是大公主脾氣。

靜茹一股腦的往頂樓走，拿出了她的事前準備好的頂樓鑰匙，門打開了便直接走出去，因為好奇，我跟上去看看，卻沒料到我一穿過門，靜茹便在身後重重的將門關上。

「妳是...故意帶我來這裡的嗎？」我問靜茹。

「我有話想跟你說。」

「怎麼了嗎？」

「我說你，裝的不累嗎？我看了都好累哦。」

「什麼意思？」靜茹背靠在欄杆上，直直的盯著我看。

「小論文的字是你改的，對吧？」

「靜茹，妳什麼意思？」

「妳知道陳老師喜歡我，對吧？」

「這...」

「照片也是妳吧？我那群男生也是妳吧？一切一切都是妳，對不對！」靜茹對我大呼小叫，終於，這才是我要看到的靜茹。

「妳沒證據阿，發佈照片的人不是我，改了字體也沒辦法證明我有罪，頂多只是助他們一把罷了，那妳想怎樣？」

「我知道，我都知道。」

「那為什麼找我攤牌？」

「聖誕夜那天，妳把我手機關機，我爸努力的想找到我，想讓我和我媽見最後一面，結果...」

「嗯。」

「想看我墮落的樣子吧？想看我崩潰、壞掉的樣子吧？可惜，不能如你意了。」

「妳憑什麼這麼說？」

「張琴甄呀張琴甄，妳是叫張琴甄對吧？還是“靜茹的好朋友”呢？我知道妳很討厭別人這樣說妳，感覺是我的附屬品，是不是被我說中了呢？」

「妳給我閉嘴！」我失控的大叫。

原來這早就不再我計畫內，是不是最後，我還是要輸給靜茹。

「妳還敢大聲？我要妳還我正常人生！還給我還給我！你還給我...」靜茹死命的向我抓來，我們在欄杆旁互相推擠、互相推拉著彼此的衣服，直到我的衣服被撕開，直到我把靜茹推倒在地。

「靜茹妳瘋啦，知道真相又如何，你說了別人會信嗎？去說阿！現在的妳只是一個有

精神病的瘋子罷了！」我也失控了。

「哈哈哈哈哈！看看妳這個樣子，拿我沒辦法，是吧？難受吧？我在妳旁邊忍了兩年多了，兩年多！怎麼，被這樣玷污就受不了了嗎？」踢開倒在地上的靜茹，現在失控的我完全不知道自己在說些什麼。

「呵...妳真以為我拿你沒辦法？妳終究是贏不了我...」

「我不想聽妳瘋言瘋語。」我丟下靜茹一人在頂樓，便匆匆忙忙下樓拿書包，從教室的窗戶，我看到靜茹的身影正往下墜，眼神中含著淚水，但卻死盯著我，那樣的神情想忘也忘不了。

...

「碰！」

「呀啊啊啊啊！有人掉下來了！」

樓下一陣驚慌，我的世界卻突然一片寧靜，結束了，終於有了結果。

靜茹，是我輸了。

【1月15日新聞快報】

某知名明星高中下午一名陳姓女同學從頂樓跳下，目前尚未脫離危險，在女同學遺留在頂樓的物品中，找到了一枝錄音筆以及類似遺書的信，目前已交予警方調查。

【1月17日新聞快報】

15日發生的墜樓案，證實和先前的性侵案有關聯，全案已重啟調查，專案小組依錄音筆之內容傳喚張姓女同學到案說明，目前為第一號嫌疑人。陳姓女同學目前尚未脫離險境，醫療小組發現腹中有一兩個月胎兒已死亡，正全力搶救陳同學。

【2月20日新聞快報】

依據先前於張姓女學生之家中發現之日記本，可看出有間接涉及此案，法官判張姓女同學有期徒刑10年。陳姓女同學目前已脫離險境轉入普通病房，但因撞擊時傷及脊椎，林醫師表示未來將無法行走。

108年3月10日，晴天。

「那封信，為什麼？」我問著靜茹，靜茹最後留的那封信，她希望我的服刑勞役是當她的全職看護，一生都要陪在她旁邊。

「短短十年，怎麼能賠得起我一雙腿和我的孩子？如今的妳也不是張琴甄，不過是陳靜茹的看護罷了。」坐在輪椅上，驕傲的靜茹，啊，還是一樣耀眼。

「終究是不肯放過我。」我苦笑著。

「當然，我們都要為彼此的罪行付出代價。」

「妳的罪行...？」

「張琴甄，為什麼我會找你當朋友呢？為什麼會找最不起眼的妳當朋友呢？」靜茹微笑的說。

她望了望天空，湛藍的天空，和第一次見面時一樣。

「這兩年來，靠妳來襯托我自己，妳知不知道那間補習班評價最爛呢？竟然都乖乖聽話了，妳都活在我的陰影中，活在我的名字後，沒想到妳會這樣反擊，搞得我們兩敗俱傷。」

「是呀...我們都輸了。」

不知從何時開始，我們都活在罪行中，不斷的贖罪，也不斷的造孽。坦白了罪狀，攤在陽光下，白紙黑字的十年不夠還，她鎖住了我的人生，我也封住了她的前程。

若有一日能掙脫枷鎖，我想結束這惡夢，我是張琴甄，妳也只是陳靜茹。

以此努力著。

